

B 37.2/9

A BUDAPESTI BAÁR-MADAS
REFORMÁTUS LEÁNYKÖZÉPISKOLA

(I., ATTILA-UTCA 101.)

ÉRTESÍTŐJE

AZ 1920—21. ISKOLAI ÉVRŐL.

TIZENNEGYEDIK ÉVFOLYAM.

KÖZZÉTETTE:

DR. MAJORNÉ KENESSEY ANNA

IGAZGATÓ.



Ára 15 korona.

BUDAPEST, 1921.

I.

A tanév lefolyása.

Folyó iskolai évben a V. K. M. 107.698/1920. sz. hozzájárulása folytán iskolánk V. osztályát is — mint leánygimnáziumi osztályt — nyitottuk meg s így csak a VI. osztály növendékei voltak „felső leányiskolai” tanulók. 1921. év szeptemberében már az egész intézet „gimnázium” jelleggel bír, egyelőre 6 osztállyal; fokozatosan évről-évre szaporodik az osztályok száma s 3 év alatt kialakul a teljes gimnázium, remélhetőleg az eddiginél szerencsésebb viszonyok között s sikerülni fog a tömegesen jelentkező tanulókat megfelelően elhelyezni. Sajnos, a háborúval párhuzamosan fellépett óriási drágaság lehetetlenné teszi az intézet saját telkén (Villányi-úton) való építkezést s ideiglenesen majd bérházban való berendezkedésről kell gondoskodnunk. A gimnáziumi osztályok nagy létszáma okozója annak a kellemetlen körülménynek, a protestáns nevelés nagy kárára, hogy bennlakókat mind kisebb és kisebb számban vehetünk fel, holott a vidéki szülők nagy bizalommal helyezik el nálunk gyermekeiket, tudva, hogy azok szeretetteljes, gondos, vallásos nevelésben részesülnek.

Az 1920—21. tanévet az augusztus 26. és 27.-én tartott felvételi vizsgákkal kezdtük meg. Szeptember 2.-án vizsgázott a Hollandiából hazaérkezett 10 tanulónk. Szeptember 3.-án voltak a magánvizsgák. Szeptember 4.-én megkezdtük a tanítást. Sajnos, nem sokáig taníthattunk egyhuzamban; mint a megelőző években, úgy most is, szén- és járványszünet többször akadályozott bennünket komoly munkánkban. Először bezártuk az iskolát november 3.-án november 15.-ig, akkor tanítottunk november 15—28.-ig a felsőbb osztályokban, november 28—december 5.-ig az összes osztályokban, de a járványosan fellépett kanyaró és sarlach miatt december 5—január 15.-ig a tanítás teljesen szünetelt. Január 17.-én újból hozzáfogtunk a rendszeres munkához, de két bennlakó növendéknek betegsége miatt ismét szünetelnünk kellett február 10—18.-ig, majd egy heti tanítás után —



bár minden lehetőet elköveltünk a fűtőanyag beszerzése körül — mégis 10 napi szénszünetet kellett adnunk; végre a betegségek megszűntével, Kaán Károly h. államtitkár, valamint Rau Gottlob kormánybiztosok és Kralovánszky Imre bányafőgondnok jóindulata folytán annyi fűtőanyagot sikerült beszereznünk, hogy a tanítást zavartalanul folytathattuk a tanév végéig. Dacára a sok fertőző bajnak — hála a Mindenhatónak s a gondos orvosi kezelésnek — egyetlen növendékünket sem veszítettük el, sőt valamennyinél könnyű lefolyású volt a súlyosnak látszó betegség.

A tanévet június 23.-án zártuk be, a befejező összefoglalások június 18—23.-ig voltak.

A növendékek *magatartása* kifogástalan volt, fegyelmi eset egyáltalában nem fordult elő, ez a körülmény annak tulajdonítható, hogy növendékeink intelligens környezetből származván, már a családban gondos, szolid nevelésben részesülnek, így az iskolai fegyelmi szabályok ellen csak igen ritkán vétének. A tanári kar s a szülői ház állandó együttes működésének jótékony hatása előnyösen érezhető volt.

A *szorgalom* és eredmény tekintetében nem minden gyermek felelt meg várakozásunknak, ennek oka a tanításban már évek óta tapasztalható hiányosság, a bejáró növendékeknél a megfelelő szülői ellenőrzés hiánya, nagyobb leánykáknál bizonyos fokú indolencia, mely mellett megfelelő eredményt elérni a legintenzivebb tanítással sem lehet.

A *tanári testületben* jelentékenyebb személyi változások voltak:

1. A hittanórák ellátásával *Koszorus István* hitoktató-lelkész bízott meg, aki nagy ügyszeretettel gondoskodott arról, hogy a rendes tananyag mellett a növendékek minél nagyobb mértékben ismerjék és szeressék meg a Bibliát, mint a hitélet tápláló forrását. Ugyancsak ő tartotta az intézetben a reggeli áhítatokat és a vasárnapi istentiszteleteket.

2. A kultuszminisztérium részéről beosztottatott hozzánk *Szabóné Kristály Zsuzsanna* mármaroszi menekült állami leányközépiszkolai tanítónő, ki részben az iskolában, részben az internátusban teljesített szolgálatot.

3. Szász Fanny rendes tanítónő betegség miatt az egész tanévet szabadságban töltötte, tanóráinak ellátásával helyettes tanári minőségben az igazgatótanács által *Szontagh Éva* középiszkolai tanár bízott meg.

4. Bod Etelka kézimunkatanítónő március 21.-én Hollandiába utazott, az ő tanóráit részben Benczúr Józsefné okl. tanítónő, részben Hochstrate Rózsi énektanítónő vállalták.

5. A torna tanításával Hennyey Aranka okl. tornatanárnő bízott meg, majd ő is Hollandiába távozván, Farkas Gabriella tornatanítónő helyettesítette.

6. A *rajz* tanítása a már 2 éve Hollandiában időző Kassay-Farkas Margit rajztanárnőnk helyett először Lányi Vilma rajztanárnőre, majd Papp Emilia okl. tanítónő művésznövendékre bízott, végül Markup Gyuláné okl. rajztanárnő kérésére fel ez órák ellátására.

Hivatalos látogatásban f. iskolai évben az egyházi hatóság részéről többször volt részünk. Dr. Darányi Gyula udvari tanácsos, igazgatótanácsi elnök, dr. Szilassy Aladár v. b. t. t. alelnök, bilkei Pap István theologiai akadémiai tanár, Kósa Zsigmond miniszteri tanácsos, Ravasz Árpád főgimnáziumi igazgató, különböző időkben meghallgatták a tanítást és melegen érdeklődtek a tanítás iránya s a nevelés eredménye iránt. Meglátogatta intézetünket Kuyper Katalin kisasszony is, jelen volt néhány tanítási órán s a növendékek határozott feleletei és kifogástalan modora felől igen kedvezően nyilatkozott.

A megrövidített szorgalmi időre való tekintettel *ünnepélyt* keveset tartottunk; okt. 31.-én Koszorus István vallástanár nagy és előkelő közönség jelenlétében ismertette a nagy nap jelentőségét, március 15.-én válogatott zene- és énekszámok keretében Domokos Erzsike V. oszt. tanuló tartotta az ünnepi beszédet; június 23.-án a záróünnepélyen dr. Majorné Kenessey Anna igazgató buzdította az ifjúságot kötelességeik teljesítésére.

Jótekonyságot több ízben gyakoroltak növendékeink: a) a Lorántffy Zsuzsanna-egyesület által rendezett karácsonyi vásárra annyi játékot, kézimunkát, mesekönyvet adtak a tanulók, hogy ezek elárusításából 3000 K folyt be; b) waggonlakók részére 34 korona; c) hadiárvak karácsonyára 100 K; d) vakoknak 150 K; e) mentőknek 150 K; f) irredenta-célra 400 K; g) katonák javára 125 K; h) kínai misszió-célokra 1361 K; i) tanári kar gyűjtése a Tanárok Nevelő-Házára 250 K; j) március 15. gyűjtés hadifoglyok hazaszállítására 700 kor. k) „az ifjúsáért” gyűjtőívre 80 kor., ezenkívül volt több alkalmi, apróbb gyűjtés.

Szertárak, könyvtárak értéke lényegesen nem változott, a

mostani nehéz viszonyok között újabb beszerzéseket alig eszközözhettünk.

Díszes jutalomkönyvet kapott részben Tisza Testvérek könyvkereskedők jószágából, részben az intézet könyvtáralapjából 6 szorgalmas növendék, nevezetesen: Somody Klára, Imre Anna, Rotharidesz Andrea, Janovics Lea, Gyulai Fodor Ilona, Trombauer Edit.

Nagyobb *kirándulást* tettek a növendékek (47 tanuló és 5 kísérő) a Balaton vidékére. A háromnapos tanulmányi kirándulás dr. Ványi Ferenc történelem- és földrajztanárunk mindenre kiterjedő gondoskodása folytán kifogástalanul sikerült.

Részt vett az ifjuság a Bethlen Gábor fejedelem emlékére rendezett ünnepségen.

II.

Az intézetet fenntartó testületek.

A Baár—Madas intézetet a budapesti ref. egyházközség és a dunamelléki ref. egyházkerület, mint a néhai Baár János és néhai Madas Károly által tett alapítványok kezelői, az 1907. évi június 15.-én kelt szerződésben megszabott módozatok szerint együttesen tartják fenn.

Iskolánk irányításával jelenleg megbízott *kormányzók*: a dunamelléki ref. püspök, dr. Darányi Ignác főgondnok, dr. Kovácsy Sándor, a budapesti ref. egyháztanács elnöke.

Az *igazgatótanács tagjai*: dr. Darányi Gyula elnök, dr. Szilassy Aladár alelnök, Bernát István, dr. Kiss Károly, dr. Kósa Zsigmond, Lévy Lajos, Nagy Ferenc, dr. Neményi Imre, bilkei Pap István, Ravasz Árpád, dr. Szabó Aladár, dr. Szász Károly, Sigray Pál, dr. Vámosy László; a tanári testület részéről: dr. Majorné Kenessey Anna igazgató, Szász Fanny, — illetve betegségének tartama alatt egyik tantestületi tag és dr. Ványi Ferenc.

A legmélyebb részvéttel és kegyelettel emlékezünk meg egyházkerületünk fejről, néhai Petri Elek püspök úrról. 1921. évi március havában bekövetkezett halála intézetünkre nézve nagy veszteség, mert állandóan szíven viselte iskolánk s a tanári testület ügyét, szerető gondoskodással karolta fel érdekeinket s fárado-

zott az általa kedvelt intézet felvirágoztatásán. Legyen áldott emlékezetel!

Állami részről az ellenőrzést dr. Pintér Jenő tankerületi kir. főigazgató gyakorolja.

III.

A tanári testület.

Igazgató: dr. Majorné Kenessey Anna, a III. osztály főnöke. Tanította a magyar nyelvet a III. osztályban heti 3 órán, a francia nyelvet a II. osztályban heti 2 órán, az ókori irodalmat a IV. osztályban heti 1 órán, történetet a II. osztályban heti 2 órán. Tanítási éveinek száma 20, ebben az intézetben 12 év.

Vallástanár: Koszorus István. Tanította a vallástant minden osztályban hetenként 2—2 óraban. Összesen heti 12 óra és a vasárnaponkinti exhortáció. Lakása: II., Zárda-u. 37.

Rendes tanárok, tanítónők. 1. *Dr. Ványi Ferenc*, rendes tanár, a tört.-földr. szertár öre, tanárértekezleti jegyző. Szaktárgyai: történelem, földrajz. Tanította a történetet az V-ik osztályban heti 3 óraban, a VI. osztályban heti 2 óraban, a földrajzot az I. osztályban heti 3 óraban, a II-ik osztályban heti 3 óraban, a III-ik osztályban heti 2 órán, a IV. osztályban heti 2 órán és a VI-ik osztályban heti 2 óraban. Közgazdaságtant a IV. osztályban heti 2 órán. Tanári szolgálati éveinek száma 12, ebben az intézetben 10 év. Lakik: I., Vermező-ut 8. sz.

2. *Dr. Patayné Darvas Anna*, rendes tanár, a VI-ik osztály főnöke, a fizikai szertár öre. Szaktárgyai: mennyiségtan, természettan. Tanította a mennyiségtant az I. osztályban heti 5 órán, a IV. osztályban heti 3 órán, az V-ik osztályban heti 3 órán, a VI. osztályban heti 2 órán; a természettant a III-ik osztályban heti 3 órán, a VI-ik osztályban heti 3 órán. Összesen heti 20 óra. Tanári szolgálati éveinek száma 10, ebben az intézetben 10. Lakik: I., Maros-utca 8., földsz. 1.

3. *Dr. Tóthné Zsenaty Emilia* rendes tanítónő, az I. oszt. főnöke, az ifjusági könyvtár öre. Szaktárgyai: magyar, történelem, földrajz. Tanította a magyart az I. osztályban heti 5 órán, a II-ik osztályban heti 5 órán, a IV. osztályban heti 3 órán; történelmet a III. osztályban heti 2 órán, a IV-ik osztályban heti 2 órán, ókori irodalmat a III-ik osztályban heti 1 órán. Összesen 20

óra. Tanítónői szolgálati éveinek száma 14, ebben az intézetben 11 év. Lakik: Budapest, I., Attila-utca 91., III., 2.

4. Szász Fanny rendes tanítónő egész éven át szabadságon volt. Szolgálati éveinek száma: 12, ebben az iskolában 12. Lakik: VII., Damjanich-u. 28/b.

5. Keresztesy Mária a trencsényi állami leányközépiskolától hozzánk beosztott rendes tanár, a II. oszt. főnöke, a tanári könyvtár öre. Szaktárgyai: magyar és német. Tanította a magyart az V. osztályban heti 3 órán, a VI. osztályban heti 3 órán; a németet az I. osztályban heti 3 órán, a II-ik osztályban heti 3 órán, a III-ik osztályban heti 3 órán, a VI-ik osztályban heti 3 órán; ókori irodalmat az V-ik osztályban 1 órán, a VI. osztályban is 1 órán. Tanári szolgálati éveinek száma 7, ebben az intézetben 2 év. Lakik: Budapest, Csengeri-utca 58., III., 1.

6. Bod Etelka, a IV. oszt. főnöke. A kézimunkaszertár öre. Szaktárgyai: ének, kézimunka. Tanította: az éneket az I. osztályban heti 2 órán, a II. osztályban heti 2 órán, a III. osztályban heti 2 órán, a IV-ik osztályban heti 2 órán, karéneket hetenként 1 órán, egyházi éneket hetenként 1 órán, kézimunkát a II-ik osztályban hetenként 2 órán, a III. osztályban 2 órán, a IV. osztályban 2 órán s a VI. osztályban 1 órán. Foltozó óra: hetenként 2 óra. Internátusi elfoglaltság heti 9 óra. Összes óráinak száma 29. Tanári szolgálati éveinek száma 10, ebben az intézetben 10. Lakik az intézet internátusában.

7. Szabóné Kristály Zsuzsanna máramaroszi geti áll. leányközépiskolai rendes tanítónő. Magyar nyelv a II. osztályban heti 5 órán (dr. Tóthné betegségének tartama alatt), korrepetálás az internátusban naponta 5—7-ig.

Helyettes tanárok. 1. Dr. Quandt Alice helyettes tanár, az V-ik osztály főnöke, az írószertár öre. Szaktárgyai: német és francia. Tanította a franciát az I. osztályban heti 2 órán, a III. osztályban heti 3 órán, a IV. osztályban heti 3 órán és a VI. osztályban heti 3 órán. Németet a IV. osztályban heti 3 órán, az V-ik osztályban heti 3 órán. Összesen heti 20 óra. Tanári szolgálati éveinek száma 3, ebben az intézetben 3 év. Lakik: I., Vérmező-út 8., I., 4.

Szontagh Éva helyettes tanár (Szász Fanny helyettese), a természetrajzi és vegytani szertár öre. Szaktárgyai: számtan, természettudományok. Tanította: a mennyiségtant a II-ik osztályban heti 4 órában, a III. osztályban heti 3 órán, természetrajzot

az I. osztályban heti 2 órán, a II. osztályban heti 2 órán, állattant a VI. osztályban heti 2 órán, vegytant a IV. osztályban heti 3 órán, a VI. osztályban heti 2 órán, növénytant az V. osztályban heti 2 órán. Összesen heti 20 óra. Tanári szolgálati éveinek száma 1. Lakik: IX., Lónyay-u. 9.

Óraadó tanárok: 1. *Benczur Józsefné.* Irodai szolgálatra beosztott tanítónő. Tanított kézimunkát az I. osztályban, Irodai teendőkkel és internátusi felügyelettel együtt az elfoglaltsága összesen heti 30 óra. Ezenkívül tanította Bod Etelka távollétében a kézimunkát a H., III. és IV. osztályokban.

2. *Farkas Gabriella.* Szaktárgya: torna. Tanította a testgyakorlást az I—VI-ik osztályokban heti 8 órán.

3. *Fóris Miklós* középiskolai tanár. Szaktárgya: magyar—latin. Tanította a latin nyelvet az V. osztályban heti 8 órán.

4. *Dr. Fülei Szántó Endre* okl. ügyvéd, kultuszminiszteri s. titkár, óraadó tanár. Tanította a közgazdaságtant a VI. osztályban heti 2 órán.

5. *Hochstrate Rózsi.* Szaktárgya: ének. Tanította az éneket az I—VI. osztályban heti 10 órán.

6. *Kriegsau Emil* róm. kath. vallás tanár. Tanított az összes osztályokban heti 2 órán.

7. *Markup Gyuláné.* Szaktárgya: rajz. Tanított az összes osztályokban heti 10 órán.

Gyakorló tanárjelölt. *Abrahám Emmy.* Szaktárgyai: menyiség tan, fizika. Vezető tanára: dr. Patayné Darvas Anna.

IV.

A tanárok társadalmi és irodalmi munkássága.

A tanári kar tagjai az iskolai munka mellett a társadalmi, közművelődési, tudományos és irodalmi mozgalmakban is tevékeny részt vettek.

V.

Tananyag.

Az 1918. évi leányközépiskolai tantervben előírt tanítási anyagot megfelelő rövidítésekkel minden osztályban elvégeztük. Az olvasmányokra, könyvnélküliekre nézve — amennyire csak lehetett — a régi rendhez igazodtunk.

VI.

A tanulók névsora.

(A dőlt betűsek „jeles“ előmenetelűek.)

I. osztály.

Balogh Jolán, Barényi Lenke, Binder Irén, Csapó Mariska, Csók Juliska, Elischer Alice, *Farkas Gabriella*, Gáspárdy Marianne, Ghyczy Edith, Horchler Terézia, Kallós Ilona, *Koszorús Ilona*, Lukács Anna, Mayer Klára, Mayerberg Alice, Meister Julia, Móricz Ida, Papp Marianne, Péntek Vilma, Saxlehner Ivonne, Somody Klára, Svahulay Margit, Szauer Hermin, Székely Sári, *Sternád Margit*, *Wayand Rózsi*, Zimmer Mária. *Összesen: 27.*

Magántanuló: Killer Erzsébet.

Pótvizsgát tett: Annau Sári, Szaffka Tünde.

Kimaradt: Barsy Emma, Kachlmann Nelly, Zachara Ilona.

II. osztály.

Annau Sári, Balogh Irén, Balogh Mária, *Buday Kató*, Büttner Zsuzsi, Dénes Éva, Elek Ilona, Elischer Marcelle, Faa Erzsi, Fiessel Ilse, Filotás Amelie, *gyergyóalfalvi Gál Zsófia*, Gulden Erika, *Győry Marika*, Hollán Judith, Illés Edit, Imre Anna, Jelinek Ilona, Jelinek Vilma, *Juhász Agnes*, Laczkó Györgyike, Martinek Edith, Marton Zsuzsa, Mayerberg Edith, Mihály Zsuzsi, Mucsi Ilona, Rehák Viola, Saxlehner Márta, Scholtz Ilona, Schmidt Erzsi, *Sebestha Vilma*, Somlyó Zsuzsi, Somogyi Éva, Szaffka Tünde, Székely Ilona, Zsuku Márta. *Összesen: 36.*

Magántanuló: Bánhegyi Zsuzsanna, Borcsiczky Erzsébet, Hencz Eszter, Pajor Katalin.

Vizsgálatlan maradt: Hoszú Margit.

Pótvizsgát tett: Hartmann Ella.

III. osztály.

Abrányi Adrienne, Bay Klára, Boczkó Erzsi, *Deschán Kató*, Fallier Ilona, Gundelfingen Márta, Hartmann Ella, Kazinczy Klára, Kiss Margit, *Kosinsky Erzsébet*, *Kulcsár Margit*, Lobmayer Alice, Losonczy Mária, Mayer Mária, Mechwart Alice, Rotharidesz Andrea, Scholtz Erika, Szemere Hilda, Szlávik Klotild, Tisza Piroska, *Toepler Lili*, *Turjay Marietta*. *Összesen: 22.*

Magántanuló: Balogh Ilona.

Pótvizsgát tett: Bánó Márta, Barényi Ida, Eördögh Edith, Tóth Judith.

IV. osztály.

Balla Elvira, Bánó Márta, Barényi Ida, Berczel Gabriella, Csokits Hortenzia, Ehmann Sári, Elek Ibolya, Eördögh Edith, Gravieres Mária, Havassy Irén, Hodobay Gizella, Hüttl Erzs, Janovics Lea, Karsay Erzs, Kempelen Edit, *Kopeczek Irma, Kopeczek Magda, Kralovánszky Edith*, Merényi Éva, Müller Zsuzsi, Orphanides Nóra, Polákovits Adrienne, Radanovics Eugenia, Saxlehner Emmy, Somossy Erzs, Szlávik Margit, Tóth Judith, Zeiros Irén. *Összesen: 28.*

Magánvizsgát tett: Németh Anna, Saxlehner Emilia.

Vizsgálatlan maradt: Uray Ilona.

Kimaradt: Szemere Edith.

V. osztály.

Bogdány Ilona, *Domokos Erzsébet, Duma Klára, Gulyás Erzsébet, Gyulai-Fodor Ilona, Haggenmacher Margit*, Keleti Mária, Kovács Alice, Nagy Kardos Margit, Németh Anna, *Oláh Melinda*, Prihradny Erzs, Stromszky Magda, Széky Mária, *Sztehló Kató*, Tamás Rózsi, Tolnay Kató, *Ugron Mária, Zelovich Magda. Összesen 19.*

Magánvizsgát tett: Horváth Zelma, Hencz Irma.

Kimaradt: Csokits Janka, Uray Margit, Zarubay Klára.

Pótvizsgát tett: Bubits Márta, Bednár Frida, Szabó Kató.

VI. osztály.

Balla Piroska, Bednár Frida, *Bubits Márta, Dér Marianne*, Gregorich Margit, *Horváth Zelma, Jaross Melanie*, Kaán Erzs, *Kosinsky Nelly*, Mayer Aranka, *Prihradny Judith*, Szabó Kató, *Tóth Eszter, Trombauer Edith*, Winternitz Erzs. *Összesen 15.*

VII.

Statisztikai kimutatás.

A tanulók száma: A rendes tanulók száma az iskolai év elején 158 volt, az iskolai év végén 147.

Az utóbbiak, tehát a vizsgálatot tett és osztályzatot

nyert rendes tanulók, osztályonként a következőképpen osztottak meg: I. 27, II. 36, III. 22, IV. 28, V. 19, VI. 15. Hat osztályban 147 tanuló.

A tanulók vallása: Református 65, ág. h. evangélikus 31, róm. kath. 48, gör. kath. 2, görög keleti 1. Százalékban: Református 44·22%, ág. h. evang. 21·09%, róm. kath. 32·65%, gör. kath. 1·36%, gör. keleti 0·68%.

A tanulók anyanyelve. Magyar 145, német 2. Százalékban: Magyar 98·63%, német 1·37%.

A tanulók nyelvismerete: Csak magyarul beszél 64, más nyelven is beszél 83. Százalékban: Csak magyarul beszél 43·52%, más nyelven (németül, franciául v. angolul) is beszél 56·48%.

A tanulók szüleinek lakóhelye. Budapesti 122, vidéki 25. Százalékban: Budapesti 83%, vidéki 17%.

A tanulók szüleinek foglalkozása.* Nagybirtokos 4, középbirtokos 7, kisbirtokos 1, nagyiparos 9, bányászati tisztviselő 7, nagykereskedő 5, közlekedési tisztviselő 16, köztisztviselő 32, pap, tanár 6, másféle értelmiségi (orvos, ügyvéd) 26, altiszt 1, katonatiszt 16, nyugdíjas 2, magánzó 15. Százalékban: Nagybirtokos 2·72%, középbirtokos 4·76%, kisbirtokos 0·68%, nagyiparos 6·12%, bányászati tisztviselő 4·76%, nagykereskedő 3·40%, közlekedési tisztviselő 10·88%, köztisztviselő 21·76%, pap, tanár 4·08%, másféle értelmiségi 17·68%, altiszt 0·68%, katonatiszt 10·88%, nyugdíjas 1·36%, magánzó 10·24%.

A tanulók magaviselete. Dicséretes 147.

A tanulók előmenetele. Jelesrendű 34, jó 49, elégséges 55, bukott egy tárgyból 7, két tárgyból 1, több tárgyból 1. Százalékban: Jelesrendű 23·13%, jó 33·33%, elégséges 37·41%, bukott egy tárgyból 4·76%, két tárgyból 0·68%, több tárgyból 0·68%.

A tanulók mulasztása. Az egész iskolai évben mulasztott tanítási órák száma 14148, egy tanulóra átlag 96 óra esik.

Magántanulók. Az év folyamán vizsgálatot tett 10 magántanuló. I. oszt. 1, II. 4, III. 1, IV. 2, V. 2. Vallás szerint: ref. 2, evang. 7, róm. kath. 1. Százalékban: ref. 20%, evang. 70%, róm. kath. 10%. Jelesrendű 3, jó 3, elégséges 1, bukott egy tárgyból 1, két tárgyból 1, több tárgyból 1.

VIII.

Az intézettel kapcsolatos internátusról általában.

Igazgató:	<i>Dr. Majorné Kenessey Anna.</i>
Bennlakó tanítónők:	<i>Benczur Józsefné, az igazgató helyettese és Bod Etelka.</i>
Nyelvmesternők:	<i>Marie Luise Langreuter, Anna Fuchs.</i>
Nevelőnők:	<i>Zelma Nowak, Therese Kobser.</i>
Házvezetőnő:	<i>Bányay Ilona.</i>
Orvos:	<i>Dr. Pesthy Endre.</i>
Zenetanítónők:	<i>Balogh Dezsőné, Kiss Vilma, Nánássy Irén, Walzel Anna.</i>

Intézetünk intenzív egyéni nevelést ad növendékeinek. Főcélja, hogy növendégeit — amennyiben a református, illetve protestáns egyház kötelékébe tartoznak — egyházuknak meggyőződésben öntudatos, hitéletben buzgó és munkásságban lelkes tagjaivá nevelje. Arra, hogy a megismert igazságokat mindennapi életükbe átvigyék, a mindennapi intézeti áhítatok adnak ösztönzést növendékeinknek. Munkára indulás előtt reggelenkiut öszszegyűl az intézet egész ifjúsága, hogy tanáraival együtt énekel, a szentírás hallgatásával és imádsággal emelje fel szívét Istenhez. Ugyanígy minden nap munkáját — a benlakók számára — rövid áhítat zárja be.

Az evangélikus növendékek a reformátusokkal közösen vesznek részt a vallásórákon, konfirmációra azonban saját lelkészük készíti el őket. A róm. kath. vallású növendékeket külön hitoktató tanítja; ezért a tanulók évi 50 korona külön díjat fizetnek.

Az intézet vezetősége ügyszeretettel, odaadással fáradozik azon, hogy működését a tanítás sikeres eredménye s a szülők elismerése kísérje. 1920. szeptemberétől az iskolában tanító rendes tanárok *korrepetálnak* a délutáni órákban a benlakó- és félbenlakó növendékekkel, mely alkalommal nekik a tanulás módjára, a begyakorlásra stb. beható útbaigazítást adnak.

A *tanítás* a leánygimnáziumok számára kiadott 141.430/1918. sz. miniszteri tanterv alapján történik. A tanulmányok kiegészítésére megfelelő magyar, német, francia ifjúsági olvasmányokat adunk a növendékek kezébe. Hazulról s rokonoktól olvasás céljából könyveket hozni *szigorúan* tiltva van.

A zene- és énektanítást arra képesített tanerők végzik. Az

idegen nyelveket külföldi, német, francia, angol tanítónők tanítják, — az idegen nyelvek elsajátítására a rendes tanítási órákon kívül bő alkalmuk van a növendékeknek, minthogy szabad idejüket rendszerint valamely idegennyelvű tanítónő felügyelete alatt töltik.

Intézetünk, a jelenkor igényeinek megfelelőleg, különös gondot fordít a testi nevelésre. Külön intézeti orvosunk van, ki hetenkint többször látogatja a növendékeket s gondos felügyeletben részesíti őket. Az épület kedvező fekvése, a tiszta, friss levegő, az intézet mellett elterülő kert előmozdítói a testi nevelésnek. A növendékek jól szellőzött hálótermekben alszanak, nevelőnők felügyelete alatt. A leánykák tisztaságára nagy gondot fordítunk.

A *táplálék* könnyű és egészséges. Reggel kávé tál kenyérral, tízórára vajaskenyeret, lekvárt, mézet vagy sajtot kapnak a növendékek, — ebédre három tál ételt, uzsonnára kávé tál gyümölcsöt, vacsorára két tál ételt. Nagy gondot fordít az intézet igazgatója a házvezetőnővel egyetemben arra, hogy a fejlődő leánykák bőséges és változatos táplálékhoz jussanak.

A növendékek naponként egy órát *sétálnak*. Korcsolyáznai a szénatéri korcsolyapályára járnak. Általában, mikor az időjárás engedi, mindig a szabadban vannak. Időnként nagyobb kirándulásokat is tesznek Buda hegyes vidékeire, a Margitszigetre stb.

Az intézetbe csak testileg és lelkileg *egészséges* leánykák vétetnek fel. Külön étkezést csak egészen kivételesen, az intézeti orvos rendelkezésére engedünk meg.

Ha valamely növendék évközben súlyosabban megbetegednék, vagy ragályos betegségbe esnék, erről az igazgatónő a szülőket azonnal értesíti. Amennyiben a szülők másként nem intézkednek vagy sürgősség esetén, az igazgatónő gondoskodik — súlyosabb esetben a szükséghez képest, ragályos megbetegedés esetén mindig — a betegnek az egyetemi, vagy valamely fővárosi gyermekkórházban való megfelelő elhelyezéséről.

A nevelőintézet *házi rendje* a következő:

Reggel $\frac{3}{4}$ -kor kelnek fel a növendékek, $\frac{3}{4}$ 8-kor van a reggeli, 8-kor a közös házi áhitat (ima, bibliaolvasás), 8—1-ig tanítás, közben 10-kor második reggeli, 1-kor ebéd, d. u. 2—4-ig zene- és társalgási óra, 4-kor uzsonna, 4—5-ig séta, 5—7-ig a következő napra szóló feladatokat végzik a növendékek, 7— $\frac{1}{2}$ 8-ig játsszák,

beszélgetés, 1/28-kor van a vacsora. Minden gyermek hozhat magával 1—1 társasjátékot vagy babát, *de regényt nem szabad.*

Vacsora után játszanak, olvasnak, kézimunkát végeznek a növendékek, természetesen állandóan felügyelet alatt; 9-kor közös imádság után aludni térnek.

Kimenő vasárnapokon bent az intézetben van házi *istentisztelet*, a közbeeső vasárnapokon pedig templomba kísértetnek a növendékek. Látogatásokat fogadhatnak a növendékek a hónap minden vasárnapján délután 2—5 óra között. Látogatók lehetnek családtagok, vagy a szülők által az igazgatónőnél bejelentett rokonok, ismerősök. *Hétköznapon* vidéki szülő csak *délután* látogathatja meg gyermekét, a délelőtti *tanítási idő alatt a növendékek senkit sem fogadhatnak. Hétköznapon helybeli rokon a növendéket nem látogathatja.* Erre különösen felhívjuk a t. szülők figyelmét.

A növendékek a hónap minden 2. és 4. vasárnapján a szülők kívánatára *kimehetnek* szüleikhez, vagy az azok által kijelölt rokonokhoz; d. e. 11-től este 7 óráig maradhatnak távol. A gyermekek csak kísérelővel távozhatnak az intézetből és jöhetnek ismét oda vissza. *A kitűzött időre pontosan vissza nem térő növendék elveszti a következő kimenetel jogát.* Kéri az igazgatóság, hogy a pontos időt betartani szíveskedjenek a szülők és rokonok is, mert a folytonos elkésés sok kellemetlenségre ad okot.

Mind nevelési szempontból, mind pedig a külső csín és egyöntetőség kedvéért a növendékek *egyenruhát* tartoznak viselni. A teliruhák sötétek gyapjuszövetből, a nyáriak világoskék csíkos zefirből, illetve fehérkék csíkos delainből és fehér hímzett batisztból készülnek.

Tekintettel a nagy drágaságra, nem ragaszkodunk szorosan az *egyenruhához*, felkérjük azonban a t. szülőket, hogy amennyire lehetséges, mégis az intézet által előírt ruhák színéhez és számához alkalmazkodni szíveskedjenek. (A modern rövid szoknyák, mélyen kivágott blúzok kerülendők!)

A gyermekek lehérműüket és ruháikat maguk tartják rendben és a kisebb javításokat és foltozásokat maguk végzik a felügyelőnök segítségével.

Fehérműt hetenként kétszer váltanak.

A növendékek tartoznak a következő *ruhaneműeket és ágyneműeket* magukkal hozni:

nappali ing	10 drb	vászon fürdőlepedő	1 drb
hálóing	6 „	melegkendő vállra	1 „
sifon-nadrág (vagy 6 sifon és 6 barchet)	10 „	reggeli cipő	1 pár
nyári fehér alsószoknya...	4 „	párna	1 drb
színes flanell alsószoknya	2 „	bordó pokróc vagy bordó glottpaplan	1 „
sötétkék lüszter alsó- szoknya	2 „	ruhakefe	1 „
hálókabát	4 „	téli blúz <i>bélelt</i>	2 „
fekete harisnya*	12 pár	sötétkék alj feltétlenül	2 „
sifon alsóderék	8 drb	nyári blúz (nem fehér!)	3 „
zsebkendő	24** „	sötétkék kimenőruha	1 „
kis fehér háromszögű kendő, sifonból	3 „	fehér hímz. battisztruha	1 „
törülköző	6 „	csikos kimenőruha (gallér- ral) vagy kék zefirruha	1 „
mosdótáltörő	6 „	sötétkék téli felöltő	1 „
pohártörő	6 „	„ tavaszi „	1 „
abrosz (6 személyes)	2 „	kötény (sötétkék v. fekete)	4 „
asztalkendő	6 „	magas cipő, fekete	2 pár
esernyő	1 „	félcipő, fekete	2 „
sárcipő	1 pár	téli kalap, nyári kalap, sapka, fésü- ládika, varróeszköz.	
sima párnahuzat	3 drb	Kisebbfajta utazókosár az évközi szünetekre.	
paplanlepedő	3 „		
alsólepedő, rendes nagy- ságban	3 „		

Az intézet igazgatója a felvétellel egy időben közli a növendékek *sorszámat*, mit minden egyes darabba piros pamuttal kell bejegyezni. Ez a bejegyzés okvetlen szükséges, enélkül a gyermek fehéreneműit a szülők költségére azonnal varrónőhöz adjuk. Az új növendék fehéreneműi *kimosva* küldendők az intézetbe. Minden kötényen legyen zseb.

Az egyöntetűség és rendes kezelés szempontjából kívánatos, hogy ezen cikkekből a növendék *se többet, se kevesebbet* ne hozzon magával; továbbá a cikkek, ha nem is újak, mindenesetre *jókarban levők* legyenek. *Amely gyermek már több év óta van az intézetben, annak fehéreneműi otthon kijavítandók.* Felkérjük a tisztelt szülőket, hogy leánykáikkal *se felesleges párnákat ne küldjenek, se a fehéreneműt díszesre ne csináltassák. — Ékszert, órát viselni nem szabad,* a meglévőket az igazgatónő magához veszi s csak a tanév végén adja vissza tulajdonosának.

* A harisnyák áttörtek ne legyenek!

** A meghülésre hajlandók 36 zsebkendőt hozzanak, megfelelő nagyságút, ne apró batisztokat!

A növendék *nagyobb összeget nem tarthat magánál*, hanem köteles azt az internátus vezetőjénél megőrzés végett letenni. A növendék mindent megkap az intézetben, amire szüksége van, éppen azért fölösleges, sőt helytelen *titokban pénzzel ellátni*; ez sok bajnak okozója lehet.

Az *ellátás díja* évi 10.000 korona, zenetanítás (heti 3-szor $\frac{1}{2}$ óra) 1000 korona. Akik alaposabb zenei képzésben óhajtják leányaikat részesíttetni, azok heti 3 egészórás oktatásra is beirathatják őket. Országos nyugdíjintézeti járulék 12 korona. Mosatás és korrepetálás díja egyelőre függőben. Tánctanítás díja a tánctanítónővel történt megállapodás szerint. Ezenkívül 300 kor. fűtési díj és az intézet igazgatótanácsa által megállapított naturaliak. Az igazgatótanács fentartja magának a jogot ahhoz, hogy amennyiben az óriási drágaság miatt a kiadások fedezetet nem nyernének, az ellátás díját évközben megfelelőleg fel-emelje. *A tanítási és ellátási díjat a növendékek három részletben: beiratáskor, december 15-én és március 15-én fizetik.* Ugyanakkor a szülők a növendékek esetleges kiadásaira, könyvekre, ruházatra, kézimunkákra 150 korona *előleget* hagynak az igazgatónőnél, aki erről karácsonykor és az év végén számlák csatolásával pontosan elszámol. *Kívánatos, hogy a szülők minden aprólékos dologgal (fésűk, haj-, ruhakefe, szappan, cipők stb.) előre lássák el gyermekeiket, hogy a külön számlák minél kisebb összeget tegyenek ki. A nagy drágaság miatt nem vállaljuk a növendékek nagyobb bevásárlásainak (kabát, fehérnemű, cipők, drogeria-cikkek) eszközlését.* A svéd torna-, fogorvos, fülorvos stb. számlákat az igazgatóság nem egyenlíti ki, hanem egyenesen a szülők címére elküldi.

Kimaradás esetén tanítási és ellátási díjat vissza nem adunk még abban az esetben sem, ha a gyermek évközben az intézetet betegség vagy más ok miatt hagyná el. *A növendék az internátusból csupán hatheti előzetes felmondás mellett vehető ki, mely felmondásnak valamely harmad végét hat héttel meg kell előznie, mert különben az elkésztett eszközölt felmondás csak a következő harmad végére érvényes.*

Felvételre az előző iskolai év végén június 10-ig kell jelentkezni levélben vagy személyesen; később, nevezetesen szept. 20-ig csak igazolt oknál fogva és helyüresedés esetén vehetők fel növendékek. A jelentkezésnél bemutatandó az illető növendék anyakönyvi kivonata, oltási bizonyítványa, a legutolsó évben ka-

pott iskolai bizonyítványa és egészségi bizonyítványa. Ugyanekkor kéretnek a t. szülők azt is bejelenteni, mikép óhajtják leánykájukat a zongoraórákban részesíteni. *Aki gyermekét a következő tanévre beiratta s július 15-ig vissza nem lépett, még abban az esetben is tartozik a tanítási, illetve ellátási díj egyharmadát megfizetni, ha a leánya a tanév elején az intézetben meg sem jelent.*

Felveszünk az intézetbe *félkosztos* (félbennlakó) növendékeket is, kik reggel 8-tól délután 1/27-ig vannak az intézetben s így tízórait, ebédet és ozsonnát kapnak; ezek 8000 K-t fizetnek az ellátásért, 600 K-t tandíjra, 300 K-t fűtésre, 1000 K-t zene-tanításért, továbbá 12 K országos nyugdíjintézeti járulékot és 50 koronát beiratási díjul. Korrepetálási díj egyelőre függőben. E díj fejében rendes tanerők felügyelete alatt az intézetben végzik iskolai feladataikat, résztvesznek az idegennyelvű társalgási órákon, zongoraórát vesznek, a bennlakókkal teljesen egyenlő elbánásban részesülnek. Minthogy sétákon, ünnepélyeken stb. a bennlakó növendékekkel együtt jelennek meg, *az egyenruhától eltérő ruhát, kalapot* (sem rövid harisnyát!) nem viselhetnek. Minden félkosztos növendék hat asztalkendőt, négy törülközőt hoz magával. A félbennlakó növendékek esti 7 órán túl nem maradhatnak az intézetben. Felkérjük a t. szülőket, hogy pontos, *rendszeres* hazakísértetésükről gondoskodjanak.

Ezeken kívül felveszünk *bejáró növendékeket*, kik évi 600 korona tandíjat (római katolikusok 1200 koronát), 300 kor. fűtési díjat, 12 korona országos nyugdíjintézeti járulékot és 50 korona beiratási díjat fizetnek. A tandíj, illetve az ellátási díj *iskolai évre szól*, vagyis bármikor záródik a tanév, az összeg pontosan befizetendő.

A félkosztos és bejáró növendékek az intézetben való tartózkodásuk alatt kötelesek a bennlakó növendékekkel egyformán a házirendhez szigorúan alkalmazkodni.

Azon növendék, ki az intézet szabályaihoz alkalmazkodni nem akar vagy nem tud s ezáltal az intézet szellemét rontja, még évközben szüleinek visszaadatik.

IX.

Ertesítés az 1921—22. iskolai évre.

A beiratások intézetünkben már június hó folyamán és július hó első felében megtörténtek; új növendéket csak helyüresedés esetén vehetünk fel.

Szeptember 3-án lesznek a javító-, különbözeti- és magánvizsgálatok.

Szeptember 5. és 6-án az I. osztályba lépő tanulók felvételi vizsgálata a nagymélt. Vallás- és Közokt. Minisztérium 113.240—1920. sz. rendelete folytán. E vizsgálat írásbeli és szóbeli részből áll, célja azt kipuhatolni, vajjon a tanuló az értelmi fejlettség azon fokán áll-e, mely a középiskolai tanulmányok megkezdéséhez és sikeres folytatásához szükséges. Az írásbeli vizsgálaton könnyű szöveget kell tollbamondás után a tanulónak leírni, — a szóbeli vizsgálaton egy rövidebb olvasmányt kell elolvasni s tartalmát értelmesen elmondani, — könnyű nyelvtani elemzés, — számolás a négy alapművelettel egész számokkal 1000-ig, — fejszámolás, az egyszeregy biztos tudása. — Csak az vehető fel, ki a felvételi vizsgálaton megfelelt. A felvételi vizsgálat díja 12 kor.

Szeptember 7-én délelőtt 9—12-ig jelentkeznek a bennlakó növendékek.

Szeptember 8-án lesz a tanév ünnepélyes megnyitása.

Azok a tanulók, kik rajz, kézimunka vagy testgyakorlás alól magukat felmenteni óhajtják, az intézet orvosánál jelentkezni tartoznak, a felmentést a szülő szept. 15-ig tartozik kérni. A felmentést az iskolaorvos írásbeli véleménye alapján az igazgató adja meg, kinek esetleges elutasító határozata ellen 15 napon belül a ref. püspöki hivatalhoz lehet felebbezni.

Az ének elméleti része alól felmentésnek helye nincs. Minden felmentés hatálya csak egy-egy iskolai évre szól.

Magánvizsgálatra való bocsáttatásért legalább két hónapal a vizsgálat határideje előtt (tehát június 1-ig, október 1-ig, április 1-ig) kell folyamodni. Vizsgálatok csak szeptemberben, decemberben, vagy június hóban tehetők a tantestület által kitűzött időben. Más időben tartandó magánvizsgálatra a dunamelléki ref. egyházkerület püspöke csak különös méltánylást érdemlő esetekben ad engedélyt.

A magánvizsgálat díja 800 kor. és 600 kor. tandíj (róm. kath. vallásúaknál 1200 kor.).

A polgári leányiskolából jövő tanulók a magánvizsgálatot megelőzőleg tantervkülönbözeti vizsgálatot tesznek. E vizsgálat anyagát az igazgatóság készséggel tudatja az érdeklődő szülőkkel. A vizsgálat díja tárgyaként 50 korona.

Az egyöntetű nevelési eljárás érdekében a tanári kar minden tagja szívesen fogadja a kitűzött időben a rendes- és magántanulók szüleit, mikor is mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál.

Az igazgató a tanév folyamán fogad minden hétköznap délelőtt 12—1-ig s *pénteken* délután 5—7-ig. Esetleges akadályoztatása esetén helyettese nyújt felvilágosítást.

Az igazgatói iroda a *nyári szünet*ben az iskola kapuján közölt napokon és órában lesz nyitva. Az igazgató vagy helyettese csakis e megjelölt időben és *csakis az irodában* kereshető fel.

Budapest, 1921. július hó.

Az igazgatóság.

X.

A jövő iskolai évben használandó tankönyvek jegyzéke.

I. osztály.

- Révy F.*: Kis magyar nyelvtan, I. rész.
Révy—Lengyel: Magyar olvasókönyv, I. kötet.
Hirn—Paulay: Módszeres német nyelv- és olvasókönyv, I. rész.
Theisz Gy.: Francia nyelviskola, I. rész.
Márki—Erödi: Földrajz, I. rész.
Kogutowitz: Iskolai atlasz.
Móra—Wagner: Természetráaj, I. o.
Zettner—Váncza: Számтан, I. rész.
Geszler Ö.: Gyakorlati és elm. énekkiskola, I. r.
Geszler Ö.: Új magyar daloskönyv, I. kötet.

II. osztály.

- Révy F.*: Kis magyar nyelvtan, II. rész.
Révy—Lengyel: Magyar olvasókönyv, II. kötet.
Hirn—Paulay: Módszeres német nyelv- és olvasókönyv, I. rész.
Theisz Gy.: Francia nyelviskola, I. r.
Márki—Erödi: Földrajz, II. r.
Kogutowitz: Iskolai atlasz.

- Takáts*: Történeti olvasókönyv.
Móra—Wagner: Természetráaj, II. r.
Zettner—Váncza: Számтан, I., II. r.
Geszler Ö.: Gyakorlati és elm. énekkiskola, I. r.
Geszler Ö.: Új magyar daloskönyv, I. kötet.

III. osztály.

- Révy—Lengyel*: Magyar olvasókönyv leányközépk. számára, III. kötet.
Révy—Szegö: Rendszeres magyar nyelvtan.
Hirn—Paulay: Német olvasókönyv.
Theisz Gy.: Francia nyelviskola, I. r.
Márki—Bársony—Horváth: Földrajz, III. rész.
Herodotos.
Kogutowitz: Iskolai atlasz.
Takáts: A magyar nemzet története a mohácsi vészíg.
Kogutowitz: Történelmi atlasz, I. rész.
Hankó—Müller: Természettan, I. rész, 2. kiadás.
Suppan—Straub: Számтан és algebra, III. o. 1918.

Geszler Ö.: Gyakorlati és elm. énekiskola, I. r.
Geszler Ö.: Új magyar daloskönyv, I. kötet.
Schürger: A matematikai és fizikai földrajz elemei. Gimn. III. o. sz.

IV. osztály.

Révy—Lengyel: Stiliztika a leányközépisk. számára.
Arany: Toldi (Lehr).
Jókai: A kedves atyafiak.
Hirn—Paulay: Német retorikai és poétikai olvasókönyv.
Theisz Gy.: Francia nyelviskola a leányközépiskola III—IV. oszt. sz.
Theisz Gy.: Petite grammaire.
Takáts: A magyar nemzet története a mohácsi vésztől.

Ovidius.

Kogutowitz: Történelmi atlasz, I. r.
Márki—Bársony—Horváth: Földrajz, IV. rész.

Beke M.: Algebra.

Fodor—Wagner: Konstruktív planimetria középiskolák III—IV. o. sz.
Szathmáry—Vásony: Vegytan.

Geszler Ö.: Gyak. és elm. énekiskola, I. kötet.

Geszler Ö.: Új magyar daloskönyv, I. kötet.

Kovács: Közgazdaságtan.

V. osztály.

Révy—Lengyel: Retorika.

Arany—Lehr: Toldi estéje.

Theisz Gy.: Német nyelviskola, II. rész.

Theisz Gy.: Francia nyelviskola, III. rész.

Theisz Gy.: Petite grammaire française.

Takáts: Egyetemes történet, I. rész.

Homeros: Ilias. Kempf-féle kiadás.

Kogutowitz: Történelmi atlasz, II. r.

Paszlavszyk: Növénytan.

Beke M.: Algebra.

Pirchala: Latin nyelvtan.

Pirchala: Latin olvasókönyv.

Lutter N.: Ötszámjegyű logaritmus-táblák.

Geszler Ö.: Új magyar daloskönyv, I. kötet.

Geszler Ö.: Gyak. és elm. énekiskola, II. r.

VI. osztály.

Riedl: Poetika.

Gyulai: Vörösmarty életrajza.

Pirchala: Latin nyelvtan és olvasókönyv.

Theisz: Német nyelviskola, II. rész.

Theisz: Francia olvasó- és gyakorlókönyv, III. rész.

Lessing: Minna von Barahelm.

Homeros: Odysseiája. (Kempf-féle kiadás.)

Takáts: Középkor; a leánygimnáziumok VI. oszt. számára.

Kogutowitz: Atlasz a világtörténet tanításához.

Beke: Algebra.

Lutter: Ötszámjegyű logaritmus-táblák.

Paszlavszyk: Állattan középiskolák számára.

TARTALOM:

	Oldal
I. A tanév lefolyása	3
II. Az intézetet fenntartó testületek	5
III. A tanári testület	7
IV. A tanárok társadalmi és irodalmi munkássága	9
V. Tananyag	9
VI. A tanulók névsora	10
VII. Statisztikai kimutatás	11
VIII. Az intézettel kapcsolatos internátusról általában	13
IX. Értesítés az 1921—22. iskolai évre	18
X. Tankönyvjegyzék	19